
Réunion Projet associatif de Pêche et 
Nature du Toulois

Rappel : Qu’est-ce qu’un projet associatif ?

▪ Déclinaison des documents départementaux au niveau local

▪ Document en lien avec les différents statuts de l’AAPPMA

▪ Document qui oriente sur les actions possibles pour l’AAPPMA
 



Démarche suivie

Réunion enquête pêcheur : 15/05/2024

Phase terrain : février 2024 à juillet 2024

Rédaction du PGP : août 2024

Réunion avec l’AAPPMA : septembre 2024

Organisation de sorties terrain avec 
les membres volontaires de 

l’AAPPMA sur des secteurs précis 
pour des idées d’actions



Résultats de l’enquête pêcheur 

sur l’AAPPMA de pêche et 

nature du Toulois

L’enquête pêcheur a permis de récolter 183 réponses



Qui sont-ils ? 98% d’hommes 2% de femmes

12 - 18 ans
3%

18 - 30 ans
14%

30 - 40 ans
17%

40 - 50 ans
35%

60 ans +
31%

Répartition des pêcheurs par classe d'âge

Cadre ou professions 
intellectuelles supérieures

14%

Commerçant, 
artisan, chef 
d'entreprise

10%

Employé ou 
personnel de 

service
29%

En recherche 
d'activité 

professionnelle
4%

Etudiant, lycéen, 
écolier

3%

Fonctionnaire
9%

Retraité
28%

Autres
3%

Répartition des pêcheurs selon leur catégorie socio-
professionnelle



Réciprocité et carte de pêche

Non
24%

Oui
76%

Répartition des pêcheurs
possédant la carte de PNT

+ 7 ans
72%

1 an
11%

2 ans
5%

3-6 ans
12%

Depuis combien de temps pêchent-ils sur les lots de 
pêche et nature du Toulois ?



Réciprocité et carte de pêche

Non
10%

Oui
90%

Connaissance du principe de 
reciprocité

Jamais
22%

Parfois
46%

Souvent
32%

S'ils sont titulaires d'une carte AAPPMA 
réciprocité 54, vont-ils pêcher sur 

d'autres AAPPMA grâce à cette 
réciprocité ?

Jamais
37%

Parfois
40%

Souvent
23%

S’ils sont titulaires d'une carte interfédérale, 
vont-ils pêcher dans d'autres départements 

grâce à la réciprocité URNE ?



Quels pêcheurs sont-ils ?

35%

27%
25%

10%

3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Plusieurs fois
par semaine

1 fois par
semaine

1 à 2 fois par
mois

1 à 2 fois par
trimestre

1 à 2 fois
dans l'année

Taux de fréquence des pêcheurs au bord de l’eau 
sur les lots de pêche et nature du Toulois

Important
31%

Peu important
3%

Superflu
2%

Très important
64%

Sensibilité des pêcheurs sur la protection 
du milieu aquatique



Quels pêcheurs sont-ils ?

Pêcheur amateur
39%

Pêcheur confirmé
59%

Pêcheur débutant
2%

Niveau d'expertise des pêcheurs



Quels pêcheurs sont-ils ?

Non, je garde la majorité 
de mes prises

3%

Oui, de façon 
systématique

54%

Oui, mais je prélève un 
poisson de temps en 

temps
43%

Répartition de la pratique du no-kill chez les 
pêcheurs

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Ombre commun

Ecrevisses

Truites

Silure

Poissons blancs

Carpe

Sandre

Brochet

Perche

Les espèces recherchées par les pêcheurs sur les lots de pêche & nature 
du Toulois

régulièrement parfois jamais



Quels pêcheurs sont-ils ?

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Pêche aux écrevisses

Pêche au toc

Pêche à la mouche

Float tube

Pêche au Feeder

Barque

Pêche de carpe nuit

Pêche carpe de jour

Pêche au vif ou posé

Pêche aux leurres

Les techniques de pêche utilisées par les pêcheurs sur les lots de l’AAPPMA



Quels pêcheurs sont-ils ?

Etang APN

La Noue Girardet

Terrouin amont

La Bouvade

Etang d'autreville N°4

Etang d'autreville N°3

Etang Clément

Etang chaudeney

Etang Pré Albert

Ancien canal de la Marne au Rhin

Meurthe

Canal de la Marne au Rhin

Canal grand cabarit

Moselle

Les secteurs fréquentés par les pêcheurs sur les lots de l'AAPPMA



Quels pêcheurs sont-ils

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

La Moselle en
général

Grand gabarit en
général

Suffisant Les canaux sur
Toul

Ouverture Noue
Girardet

Grand gabarit
derrière le Cora

Secteur Pierre-la-
Treiche

Canal de la Marne
au Rhin

la Moselle  secteur
Maron

Secteurs intéressants à ouvrir à la circulation pour les pêcheurs



Quels pêcheurs sont-ils ?

Non
29%

Oui
71%

Satisfaction des pêcheurs vis-à-vis des 
réglements intérieurs sur les étangs de 

l'AAPPMA

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Ecrevisses

Truites

Silure

Poissons blancs

Sandre

Carpe

Perche

Brochet

Espèces recherchées sur les étangs de l'AAPPMA

Régulièrement Parfois Jamais



Pistes d’amélioration des règlements 

intérieurs des étangs

Propositions récurrentes des pêcheurs concernant les règlements intérieurs des étangs :

▪ Simplifier ou supprimer des articles (8 pêcheurs)

▪ Généraliser le no-kill sur l’ensemble des étangs (7 pêcheurs)

▪ Autorisation de l’utilisation du bateau amorceur (6 pêcheurs)

▪ Fermeture de la pêche inutile sur les étangs (6 pêcheurs)

▪ Autorisation de la carpe de nuit plus régulièrement (6 pêcheurs)



Quels pêcheurs sont-ils ?

0

5

10

15

20

25

Etang Pré
Albert

Etang
Chaudeney

Aucun Tous Etangs
d'Autreville

Etang Clément La Noue
Girardet

Tous mais
seulement 1

week end sur 2

Quel serait l'étang le plus adapté à une ouverture sans restrictiions de dates pour la pêche de la 
carpe de nuit ?



Quels pêcheurs sont-ils ?

0

10

20

30

40

50

60

pas favorable
à reserver un
etang à une

technique ou
à une espèce

Introduction
de Black bass

Autorisation
du Float tube
de façon plus
réguliere sur

un étang

Reservé un
etang à la

pêche de la
carpe

Reservé un
etang à la
pêche aux

leurres

Introduction
de Sandre

Introduction
d'esturgeons

Autorisation
de la pêche

au vif

Propositions concernant la réservation d’un étang à une technique particulière ou à 
l’introduction d’une espèce particulière



Quels pêcheurs sont-ils

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ruisseau St-Anne

Bouvade amont

Terrouin Aval

Ingressin

Rivières à proximité des lots de l’AAPPMA qui intéresserait les pêcheurs

oui non



La réglementation

Non
26%

Oui
74%

Les pêcheurs sont-ils suffisament
informés sur la réglementation sur les 

lots de l'AAPPMA

0 2 4 6 8 10 12

Absence d'un document qui permet de connaitre
la réglementation

Formulaire pour connaitre les équipements
obligatoire pour les embarcations

Impossibilité de récupérer les réglements sur
internet

Uniformisation de la réglementation trop de
particularités

Plus de communication

Simplifier les réglements sur certains secteurs

Problématiques liées à la compréhension de la réglementation selon 
les pêcheurs



La garderie

75% des pêcheurs de 
l’enquête ont déjà été 
contrôlé sur les lots de 

l’AAPPMA

Bien
38%

Mal
5%

Très bien
57%

Ressenti des pêcheurs lors des contrôles par 
un garde



La communication

0

5.2

8.4

23.4

26

30.5

38.3

42.9

53.9

0 10 20 30 40 50 60

Radio

Affiche

Presse

Magasin de pêche

Mail

Newsletter FDAAPPMA54

site internet AAPPMA

Bouche à oreille

Reseaux sociaux aappma

Par quels moyens de communication les pêcheurs sont-ils au courant des 
actions de l'AAPPMA

Jamais
21%

Parfois
64%

Toujours
15%

les pêcheurs sont-ils au courant des actions 
menées par l'AAPPMA



La communication

Proposition des pêcheurs pour améliorer la communication :

• Plus de communication via les réseaux sociaux (Facebook, Instagram)

• Envoi de mails de manière plus régulière

• Organiser des rencontres en présentiel avec les pêcheurs

• Affichage des animations, concours et appels au bénévolat dans les magasins de pêche

• Alimenter le site internet de manière plus régulière

Il faut noter que plusieurs pêcheurs ont fait part de leur 
satisfaction concernant la communication de l’AAPPMA



Les remarques des pêcheurs

0 2 4 6 8 10 12 14 16

Augmenter la maille des carnassiers

Mise en place d'une fenêtre de capture

Valoriser les parcours 1ère cat

Création de mises à l'eau

Félicitations

Retour des tirs de cormorans

Plus d'animations (jeunes…)

Organisation de concours de pêche

autorisation la carpe de nuit toute l'année

Généraliser le No-kill

Nettoyage des déchets sur les lots

Alevinage de carnassiers

Ouvrir les accès DPF

Entretien des lots (rivières canaux et étangs)

Plus de contôle de garderie

Propositions d'actions par les pêcheurs sur les lots de l'AAPPMA



Futurs bénévoles pour l’AAPPMA

L’enquête pêcheur a permis d’obtenir 31 contacts de 
pêcheurs qui sont motivés pour aider l’AAPPMA 

dans ses différentes actions. Un tableau regroupant 
leurs coordonnées sera mis à disposition de 

l’AAPPMA



Merci de votre attention


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24

